
 
 

 

Tisková zpráva, Telč, 27. února 2024 

20 let Masarykovy univerzity v Telči 

Již brzy, přesně v úterý 19. března, uplyne 20 let od podpisu smlouvy mezi městem Telč a Masarykovou 
univerzitou o převodu budovy bývalé jezuitské koleje do univerzitní správy. Během dvou desetiletí prošla 
zdařilou komplexní rekonstrukcí i různými obdobími hledání. Dnes slouží jako otevřené univerzitní centrum 
s řadou vzdělávacích, ale také kulturních a společenských akcí.  

 

Když před dvaceti lety podepisovali tehdejší rektor Masarykovy univerzity Jiří Zlatuška a starosta Telče Roman Fabeš 
smlouvu o převodu budovy bývalé jezuitské koleje do správy naší druhé největší univerzity, jednalo se o mimořádnou 
událost. Ta byla výsledkem delšího procesu a zdálo se, že se z Telče stane univerzitní město. V té době již probíhala 
v Univerzitním centru Telč výuka Filozofické fakulty MU pro čtyřicítku posluchačů kombinovaného studia oboru Dějiny 
umění se zaměřením na památkovou péči a ochranu kulturního dědictví, které později vystřídal bakalářský program 
kombinovaného studia Ekonomicko-správní fakulty MU zaměřený na ekonomiku, veřejnou správu, regionální rozvoj, 
cestovní ruch, bankovnictví a management.  

„Masarykově univerzitě se tehdy podařilo provést komplexní rekonstrukci, za kterou patří velký dík tehdejšímu řediteli 
Univerzitního centra Telč Josefu Plucarovi a bývalému ministru kultury Václavu Jehličkovi. Do dnešního dne je to asi 
největší projekt, podpořený z tzv. Norských fondů, realizovaný v České republice,“ vzpomíná ředitel univerzitního 
centra v Telči Jaroslav Makovec. „Budovu bývalé jezuitské koleje a školy, jak se jí v Telči říká, se nám povedlo opravit 
a doslova zachránit pro její další kapitolu. Tu univerzitní. Plnohodnotnou vlastní výuku se do Telče přivést nakonec 
nepovedlo. A je to určitě škoda. Na druhou stranu se povedlo vytvořit překrásný prostor, který plní svojí funkci. Je v 
něm spousta zajímavých akcí a programů, nejen univerzitních, a přitom zůstal otevřený a slouží i Telči a jejím 
obyvatelům,“ říká Makovec 

Prostor pro celoživotního vzdělávání  

Kromě rekonstrukce a příkladné správy budovy se v Telči povedlo založit místní, v rámci Masarykovy univerzity velmi 
ceněnou, Univerzitu třetího věku, která běží nepřetržitě od roku 2006. Právě projektové aktivity, kratší intenzivní 
vzdělávací akce a celoživotní vzdělávání tvoří většinu akcí, kterých se tam každoročně koná kolem stovky. Veřejnosti 
také slouží univerzitní knihovna, vyhlášená je i univerzitní kavárna a cukrárna. Od roku 2017 se v univerzitním centru 
konají workshopy v rámci mezinárodního projektu Scola Telcz, do kterého jsou, kromě Masarykovy univerzity, 
zapojeny i další vzdělávací a vědecké instituce. Telčské pobočky ÚTAM AV ČR a NPÚ, ČVÚT či Dunajská univerzita 
Krems.  

„O některých akcích se v Telči ani neví, jiné, jako třeba Hudební akademie, Diplomatická akademie, Hodnocení kvality 
vysokých škol, letní jazykové školy či různé mezinárodní školy patří k pravidelným a zásadním podnikům s dopadem 
na celou Telč, a to nejen během letní sezóny,“ přibližuje Makovec 

Po konci udržitelnosti projektu v roce 2022, a zejména po zrušení proticovidových opatření, se využití prostor výrazně 
proměnilo. Do univerzitního centra se vrátila pravidelná výuka v podobě aktivit Základní školy Vážka. Velkým 
úspěchem skončila realizace projektu stálé Expozice malířky Míly Doleželové, slavnostně otevřené v loňském roce. 
Ta má obrovský potenciál i do budoucna, vždyť jen za první půlrok ji navštívilo bezmála 4000 návštěvníků.  

„Nejdůležitější je, že i po dvaceti letech zůstává Univerzitní centrum Telč živým místem. Že je stále otevřené a 
připravené ke spolupráci s místními institucemi, s místními školami, s místními lidmi. Je to vlastně velmi barevný a 
zajímavý příběh. Vždycky je dobré dívat se do budoucna, ale také je užitečné občas se ohlédnout zpátky, aby bylo 
vidět, jak dlouhou cestu jsme ušli. I proto chceme tu letošní 'dvacítku', která je zároveň hrdou součástí celouniverzitní 
'stopětky', oslavit co nejlépe,“ zamýšlí se Makovec. 

 

Oslava 20 let  

Oslavy telčského centra a jeho dvacetiletého působení jsou součástí celouniverzitních oslav 105. výročí Masarykovy 
univerzity, která na své odloučené pracoviště nezapomíná. Připravena je retrospektivní výstava (od 6. 3.), do Telče 
přijede rektor Masarykovy univerzity Martin Bareš (12. 4.), který bude mít mimo jiné i přednášku pro posluchače 
Univerzity třetího věku. Na začátek turistické sezony se ve spolupráci s městem Telč chystá koncert filmových melodií 
Symfonického orchestru Masarykovy univerzity (9. 6.). Na podzim je pak domluvena putovní výstava o Telči, Míle 
Doleželové a Univerzitním centru Telč pro fakulty v Brně.  



 
 

 
„Chtěl bych moc poděkovat všem kolegům a kolegyním, nejen na Masarykově univerzitě v Brně a Telči, ale i ze všech 
institucí, se kterými spolupracujeme, že jsou tady s námi. Je skvělé, že k nám lidé jezdí, a moc bych si přál, aby to tak 
bylo i nadále. Protože bez lidí by naše Univerzitní centrum Telč byla jen budova, a to by byla věčná škoda,“ vzkazuje 
Makovec. 

Vernisáž výstavy o Univerzitním centru Telč proběhne 6. března od 17:30 v prostorách univerzitní knihovny v 
Telči.  

 
Fotogalerii naleznete zde.  
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